

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 56–57 (12.617–12.618)

Цена в розницу – свободная

пусть каждый наш день будет как Навруз!



ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВАХ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНИКУ НАВРУЗ

Дорогие соотечественники!

Уважаемые гости!

Мы всегда с большим воодушевлением и радостью, тщательно готовясь, широко отмечаем праздники, связанные с историческими, знаменательными для нашей Родины и народа датами.

Однако, несомненно, ни с чем нельзя сравнить ту атмосферу высокого настроя, когда мы с самыми светлыми, добрыми чувствами ожидаем, встречаем и празднуем Навруз, который наступает в эти прекрасные дни и является символом весны, пробуждения и обновления природы, начала Нового года по восточному календарю.

Мне доставляет огромное удовольствие искренне, от всего сердца поздравить вас, мои дорогие, собравшихся на этой величественной площади, и в вашем лице весь народ Узбекистана с замечательным праздником Навруз, выразить вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Дорогие друзья!

Действительно, то, что наш народ с большими надеждами и нетерпением встречает Навруз, почитая его как самый древний, поистине национальный праздник, имеет глубокий символический смысл.

Ведь, как известно, идеи Навруза полностью созвучны обычаям и традициям нашего народа, которые формировались в течение многих тысячелетий, еще во времена «Авесты».

Такое трепетное отношение к Наврузу прежде всего означает глубокое уважение к нашей древней и великой истории, богатой культуре, наследию наших предков. Вместе с тем это является ярким подтверждением того, что наш народ, невзирая на пережитые тяжелые ис-

пытания и невзгоды, чрезвычайно сложные периоды в далеком и недавнем прошлом, всегда оставался преданным своим священным ценностям, бережно сохраняя и передавая их из поколения в поколение.

С приходом на нашу землю Навруза каждый из нас невольно проникается духом весны, замечательного праздника обновления, когда пробуждается все в природе, и особенно глубоко чувствует, что является неотъемлемой частью родной земли. В эту чудесную пору мы еще больше осознаем свою неразрывную связь с природой, гармонию с ней и должны ценить и беречь как зеницу ока нынешнюю мирную и спокойную жизнь.

И конечно, каждый человек, каждая семья, все, кто живет на нашей прекрасной и благодатной земле, независимо от национальности, языка, вероисповедания, в эти лучезарные мгновения хотят выразить свои искренние чувства, добрые надежды и благие устремления.

В дни Навруза забываются любые обиды и ссоры, все жители нашей страны, стар и млад, собравшись за щедрым даштарханом, с открытой душой стремятся разделить со своими близкими и друзьями радость праздника, угостить их традиционными весенними яствами, такими, как сумялак, халим, кук-самса, желают всем здоровья, счастья и благополучия, навещают почтенных аксакалов, людей старшего поколения, чтобы получить их благословение.

В эти дни все стараются совершать благие дела – оказывают бескорыстную помощь больным, сиротам, нуждающимся в поддержке, добрым словом поднимают их дух и настроение. Все это является ярким свидетельством того, что такие благородные, поистине уникальные

качества, как гуманизм, великодушие, доброта и милосердие, стали основой менталитета нашего народа, который всегда бережно хранит их в своем сердце. Думаю, вы согласитесь со мной, что такие свойства присущи далеко не всем.

Что является самым заветным желанием нашего народа? Прежде всего он желает мирной и спокойной жизни своей страны, соседним государствам и миру в целом, разрешения продолжающихся в разных регионах конфликтов, устранения противостояний без применения силы, только мирным путем, посредством политических переговоров.

Народ Узбекистана, стремящийся к тому, чтобы небо над нашей Родиной всегда было чистым и мирным, а жизнь – стабильной и процветающей, желает того же и другим.

Пользуясь случаем, позвольте приветствовать и поздравить с праздником Навруз присутствующих на этой прекрасной площади послов иностранных государств и представителей международных организаций, всех наших зарубежных партнеров, пожелать процветания и благополучия народам стран дальнего и ближнего зарубежья.

Дорогие друзья!

В эти волнующие мгновения я от всей души желаю, чтобы воплотились в жизнь слова нашего великого предка Алишера Навои, светлый образ которого нас окрыляет: «Пусть каждый наш день будет как Навруз!». Пусть всем нам, всему народу Узбекистана всегда сопутствуют такое радостное весеннее настроение, тепло и свет Навруза.

Сегодня, с чувством большой гордости глядя на счастливые лица вступающих в жизнь энергичных, целеустремленных юношей и девушек, хочу подчеркнуть – мы все должны хорошо понимать, что прогресс нашей страны, обретение ею достойного места среди развитых демократических государств прежде всего зависит от потенциала нашей молодежи, от вашего, дорогие мои дети, стремления к знаниям и достижению вершин науки, одним словом, от вашего всестороннего, гармоничного развития. Именно по этим критериям международное сообщество будет оценивать наши возможности, то, на какие свершения мы способны.

Мы высоко ценим нашу молодежь, обладающую чувством собственного достоинства, глубоко осознающую свой долг перед Родиной, ставящую высокие цели, готовую на равных соревноваться во всех сферах с ровесниками со всего мира, и считаем ее своей надеждой и опорой, поистине решающей силой сегодняшнего и завтрашнего дня. Хочу заверить – мы мобилизуем все ресурсы и возможности для того, чтобы выросли физически здоровыми и духовно зрелыми, радовали нас своими успехами.

Пусть Навруз принесет вам, дорогие мои, счастье, удачу и любовь, исполнение всех ваших заветных желаний!

Уважаемые соотечественники!

Мысленно обнимая всех вас, еще раз поздравляю с замечательным весенным праздником.

Пусть небо над нами всегда будет чистым, пусть царит мир на нашей земле!

Пусть всегда в наших домах будут благополучие, достаток и изобилие, сбудутся все наши мечты!

С праздником Навруз, дорогие мои!

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои состоялись торжества, посвященные празднику Навруз

В своей неповторимой красоте, с весенним цветением подснежников и тюльпанов на родную землю пришел Навруз. Навруз – это символ чистого неба, обновления природы, труда и любви, это гимн жизни. Всюду пахнет сумялаком, воздух оглашается гордым ржанием готовящихся к улак-купкари коней, азартными криками пальванов, нежным смехом прекрасных девушки.

Все вокруг полно жизни. Весна находит отклик в сердце каждого человека. В людях бурлит молодая радость обновления, созидания и чистоты.

Именно так в нашей стране начинается Навруз – символ мощи природы, единства, созидания и благородства.

19 марта. Национальный парк Узбекистана имени Алишера Навои в праздничном убранстве.

Здесь собирались члены Сената и депутаты, члены правительства, деятели науки, культуры, искусства и спорта, передовики производства, предприниматели, ветераны, представи-



тели посольств зарубежных государств и международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

10.00. На площадь вступает Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Участники праздничных торжеств аплодисментами встречают главу нашего государства.

Звучат позывные, возвещающие о начале праздничных торжеств.

Слово предоставляется Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову.

Глава нашего государства поздравляет народ Узбекистана с Наврузом – праздником обновления, красоты, любви и милосердия.

Украшенные разноцветными флагами, воздушными шарами, живыми цветами площадь и сцена переливаются красочным многоцветием. Крутится символ круговорота жизни – чигир, все до боли напоминает родной двор, утопающий в цветах урюка, полет ласточек рождает в сердцах радостное томление.

В такие незабываемые минуты в душах наших соотечественников вместе с радостью пробуждается чувство благодарности за бесценные дары жизни, мирную и спокойную жизнь народа и страны.

Над площадью звучат карнаи и сурнаи, свидетельствующие о начале праздника. Эти мелодии словно пробуждают родную землю от зимней спячки, возвещают о приходе долгожданной весны.

На фоне волшебных мелодий перед мысленным взором встают неповторимая природа нашей страны, ее древние памятники и современные величественные сооружения, прекрасный облик наших городов и кишлаков.

Наш народ с древних времен с большим торжеством, большими надеждами, чистым сердцем и добрыми намерениями, а главное – созидательный трудом встречал время пробуждения природы, начало Нового года. Ведь там, где чистота и порядок, всегда царят достаток и здоровье.

И в этом году любимый праздник широко отмечается во всех городах и селах, аулах и махаллях народными гулянями.

(Окончание на 2-й стр.)

ПУСТЬ КАЖДЫЙ НАШ ДЕНЬ БУДЕТ КАК НАВРУЗ!



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Постановление Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2014 году» от 24 февраля нынешнего года стало руководством к действию в работе по достойной встрече этого самого важного и поистине общенародного праздника.

Согласно постановлению в каждом уголке страны проведена широкомасштабная работа, воплотившая в себе идею «Пусть каждый наш день будет как Навруз!» и направленная на проведение праздника в соответствии с национальными ценностями в форме народных сайилей.

С первых дней весны в стране началась активная работа по благоустройству и озеленению. После холодных зимних дней были приведены в порядок жилые кварталы. В ходе организованного по всей стране 15 марта Всеноародного благотворительного хашира проведена работа по очистке и благоустройству махаллей и улиц, скверов и садов, предприятий и организаций. Наведен порядок в святых местах поклонений, на кладбищах, посажены фруктовые, декоративные деревья, цветы. Организовывалось посещение малообеспеченных семей, одиноких пожилых людей, инвалидов, им оказана помощь в уходе за домом, были преподнесены праздничные подарки. Все это свидетельствует о том, что чувство любви и милосердия, забота о нуждающихся, идеи гуманизма стали приоритетными в нашем обществе.

...На сцену выходят дети – хозяева нашего будущего. Их задорные песни и танцы воспевают прекрасное и счастливое детство.

Сильна страна, где здоровы дети, здоровы дети в сильной стране. Для воплощения в жизнь этой идеи главы нашего государства с первых лет независимости на уровень государственной политики был поднят вопрос воспитания здорового, гармонично развитого поколения. Все наши действия направлены на формирование физически крепкого, широко образованного, волевого и отважного поколения истинных патриотов, личностей со здравым мышлением, твердыми убеждениями и высокой духовностью.

Еще одним практическим выражением этой заботы явилось объявление по инициативе Президента Ислама Каримова 2014 года в Узбекистане Годом здорового ребенка.

Под руководством главы государства проведена большая работа в рамках программы «Здоровая мать – здоровый ребенок», направленной на охрану материнства и детства, воспитание всесторонне здорового поколения. Реформы в целях создания условий для рождения здорового ребенка и его гармоничного развития, усиления социальной защиты, совершенствования системы образования, развития детского спорта проводились в тесной взаимосвязи и стали единой целостной системой. В настоящее время современные медицинские центры, образовательные учреждения, спортивные сооружения служат воспитанию здорового и гармонично развитого поколения.

В последние десять лет на модернизацию лечебно-профилактических учреждений и их оснащение самым современным оборудованием направлено более 750 миллионов долларов США.

В настоящее время показатели развития 92 процентов мальчиков и девочек нашей страны полностью соответствуют стандартам Всемирной организации здравоохранения. В рейтинге международной организации «Save the Children» Узбекистан входит в первую десятку стран мира, лучше всех заботящихся о здоровье детей.

В нашей стране особое внимание как важнейшему фактору формирования здорового, гармоничного во всех отношениях молодого поколения уделяется развитию спорта. Организованная по инициативе главы государства трехэтапная непрерывная спортивная система «Умид ниҳоллари» – «Баркамол авлод» – Универсиада наряду с широким привлечением молодого поколения к спорту играет важную роль в подготовке спортсменов, способных достойно представлять нашу страну на международных аренах. Созданная в стране система развития детского спорта и накопленный в этом направлении опыт вызывают интерес и восхищение во многих странах мира.

Результаты соответствующих широкомасштабных мер проявляются в показателях здоровья и физического развития наших детей. Средний вес мальчиков до 14 лет вырос с 43 кг до 47 кг, девочек – с 44 кг до 48. Средний рост детей также увеличился: мальчиков – на 3 см, а девочек – на 2,9 см, и это лучшее доказательство того, что наш народ достигает заветной цели по воспитанию здорового поколения.

...Все это ярко проявляется в выступлениях детей на сцене. Над площадью звенят их веселый смех, звучат их песни, прославляющие Родину, весну, счастливое детство.

В стране, где царят мир и спокойствие, согласие и дружба, ценятся самоотверженность, инициативность и честный труд, всегда будет процветание и достаток. Это можно увидеть на примере высоких темпов роста нашей экономики. В результате осуществляемых во главе с Президентом страны социально-экономических реформ в 2013 году было обеспечено последовательное повышение уровня жизни народа, укрепились позиции Узбекистана на мировом рынке. Внутренний валовой продукт страны вырос на 8 процентов.

В результате внимания к созданию новых рабочих мест, особенно трудоустройству молодежи и женщин, растет благосостояние населения. За прошедший год было создано около одного миллиона новых рабочих мест, достигнуто последовательное повышение реальных доходов населения.

В процессе реализуемых широкомасштабных реформ в социальной сфере особое внимание уделялось коренному преобразованию сел, строительству жилья на основе типовых проектов, формированию современной инфраструктуры на селе и в целом повышению уровня жизни народа.

По инициативе главы государства за счет реализации программы по строительству на основе типовых проектов современного жилья в сельской местности в 2009–2013 годах в 159 сельских районах страны застроено более 900 новых жилых массивов, более 33,6 тысячи современных индивидуальных домов. Это – практическое проявление проводимой во главе с Президентом страны огромной работы в целях дальнейшего процветания Родины, построения свободной и благополучной жизни.

Это особо подчеркивалось на международной конференции «Современное жилищное строительство как локомотив комплексного развития и преобразования села, улучшения качества жизни населения», прошедшей в Ташкенте 16–17 апреля 2013 года. В форуме участвовали представители авторитетных международных организаций, руководители крупных компаний сферы жилищного строительства, ведущие специалисты.

Действительно, своеобразие разработанной главой государства Исламом Каримовым «узбекской модели» развития заключается в акцентировании внимания на последовательном преобразовании наших сел. Как отметил глава государства, наши истоки, уходящие в глубь веков, незримыми корнями обращены к селу.

Строящиеся сегодня во всех регионах страны современные и комфортные жилые дома на основе типовых проектов, с учетом национального менталитета, природно-климатических ус-

ловий, причем одновременно с прокладкой инженерно-коммуникационных сетей и созданием инфраструктуры, коренным образом меняют образ жизни людей, делают реальностью их мечты о благополучии и процветании. В 2013 году в 10 тысячах домов, построенных на 353 сельских массивах, тысячи семей открыли новую главу своей жизни...

На установленных на площади больших мониторах демонстрируются результаты последовательной работы по построению свободной и благоустроенной страны, достижению заветных целей каждого человека, проживающего на этой земле, повышению уровня и качества жизни народа, которые наполняют сердца присутствующих чувством гордости за достигнутые рубежи.

...В праздничных торжествах этого года особое место отведено выступлениям художественных и фольклорно-этнографических коллективов Республики Каракалпакстан и областей. В их программах обязательно входят демонстрация народных обычая, лапары, песни и танцы каждого региона, асия, состязания бахши, а также выступления художественных коллективов многочисленных национально-культурных центров нашей страны.

В годы независимости осуществлена огромная работа по глубокому изучению и развитию национальной культуры и искусства. «Шашмаком», «Катта ашул», праздник Навруз как уникальные шедевры мировой культуры включены в Список всемирного нематериального наследия ЮНЕСКО. Это – высокое признание огромного вклада нашего народа в развитие человеческой цивилизации, укрепление доброты и гуманизма, мира и согласия между людьми.

...В макомах, выступлениях фольклорно-этнографических ансамблей, зажигательных танцах, народных играх находят свое отражение богатая история народа, неповторимая самобытность нашего древнего прекрасного праздника.

Мир и спокойствие – самое высшее благо, достигнутое нашим народом во главе с Президентом Исламом Каримовым в годы независимости. Недаром наши предки говорили, что мирная страна – счастливая страна. Ведь только там, где царит мир, люди могут ставить перед собой высокие и благородные цели и добиваться их, целиком реализовывать свой талант и потенциал во имя Родины, весело и дружно отмечать праздники.

Именно поэтому наш народ особо почитает это благо и всегда желает своей стране и другим мира и процветания. Говоря словами Президента Ислама Каримова, основу колоссальных, вызывающих восхищение во всем мире успехов Узбекистана на пути независимого развития прежде всего составляют царящие в нашей стране мирная и спокойная жизнь, межнациональное согласие, атмосфера взаимного уважения и сплоченности.

– В Узбекистане каждый праздник отмечается в приподнятом духе, – говорит участник праздничных торжеств Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в нашей стране Фумихико Като. – Меня просто очаровало своеобразие праздника Навруз. Радостное, праздничное настроение людей свидетельствует о царящей в вашей стране мирной и благополучной жизни.

...Наш народ ежегодно встречает Навруз с особым трепетом и надеждами. И стар и млад стремятся на улицы и в парки, на зеленые поля и холмы. Народные гуляния – в самом разгаре: бахши играют на домбре, хафизы поют, звучат веселые мелодии, слышатся взрывы смеха на асции. Люди восхищаются канатоходцами, улыбаются маскарабозами и кукольниками, подбадривают веселыми криками участников улак-кулпаки, курашистов, стрелков.

– Навруз роднит нас с природой. Этот праздник укрепляет уверенность в том, что все в нашей стране делается во имя интересов человека, развития и процветания Родины, благополучия народа, – говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Тинчлик» Зааминского района Джизакской области Гульсара Усманова. – В праздничных торжествах этого года воплощены багородные цели Года здорового ребенка.

Навруз – это праздник созидания и обновления. От Навруза и до Навруза в стране осуществляется масштабная строительная работа. Эта добная традиция продолжена и в этом году. Завершена реализация 150 проектов производственного направления на общую сумму 2 миллиарда 700 миллионов долларов. В Ташкентской и Наманганской областях сданы в эксплуатацию современные текстильные комплексы, в Джизакской и Хорезмской областях – ткацко-прядильные предприятия, в Самаркандской области – производство по выпуску спортивной обуви.

В 2013 году было сдано в эксплуатацию 146 современных медицинских учреждений. Построены, реконструированы и капитально отремонтированы 756 образовательных учреждений, детских школ музыки и искусства, спортивных объектов.

Отечественные автомобилестроители в Год здорового ребенка запустили производство очередного, нового автомобиля – семейного минивэна «Chevrolet Orlando». И все это направлено на достижение таких добрых целей, как дальнейшее повышение качества жизни людей, обеспечение их благополучия.

...Выступления мастеров искусств, молодых исполнителей, воспевающих родной край, независимость, праздник обновления и молодости, находят глубокий отклик в сердцах присутствующих. Прекрасные мелодии, зажигательные танцы, поистине волшебное действие дарят всем подлинно весеннюю радость. В эти чудесные мгновения наши сердца переполняются чувствами любви и преданности Родине, доброты и великолюдия.

Прямая трансляция праздничных торжеств по случаю Навруза, за которыми благодаря искусственно спутнику связи следили зрители во многих странах мира, является еще одной демонстрацией огромных достижений нашего народа за годы независимости, масштабности работы во имя процветания Родины, благополучия и счастья людей.

В городах и селах, по всей стране продолжаются торжества Навруза, праздничные сайили.

Матназар ЭЛЬМУРОДОВ,
обозреватель УЗА.

Фото С. УРМОНОВА, А. АБДУЛЛАЕВА (УЗА).



В Законодательной палате в соответствии с ее Регламентом проходит обсуждение инициированного главой нашего государства Исламом Каримовым проекта закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)».

Накануне данный законопроект был рассмотрен на пленарном заседании Законодательной палаты в первом чтении. В докладе Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам, ответственного за подготовку законопроекта к рассмотрению, отмечалось, что вносимые изменения и дополнения в Конституцию направлены на значительное углубление осуществляемых в стране конституционных реформ по дальнейшему расширению прав и полномочий парламента, усиление ответственности Кабинета Министров, в целом исполнительных органов, общественного и парламентского контроля за деятельность государственных органов. Кроме того, на дальнейшее усиление самостоятельности и ответственности исполнительной власти направлено изменение, предусматривающее передачу части полномочий Президента Премьер-министру, уточнение порядка представления и утверждения кандидатуры Премьер-министра палатами парламента. Так, вносимое в Конституцию положение о том, что кандидат на должность Премьер-министра при рассмотрении и утверждении его кандидатуры в Олий Мажлисе Республики Узбекистан представляет программу действий Кабинета Министров на ближайшую и долгосрочную перспективу, будет иметь большое значение для дальнейшего укрепления системы парламентаризма и межпартийной конкуренции – важнейших составляющих демократического общества.

В ходе заседания по законопроекту выступили представители фракций политических партий и депутатской группы по Экодвижению.

Так, депутаты от фракции Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана отмечали, что законопроект подготовлен в соответствии с положениями и идеями, изложенными в докладе Президента Республики Узбекистан на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

Было также отмечено, что важнейшее новшество законопроекта связано с реализацией положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере демократизации государственной власти и управления: обеспечение более сбалансированного распределения полномочий между Президентом – главой государ-

ства, законодательной и исполнительной властью. Предусматривается дальнейшее повышение ответственности Кабинета Министров за реализацию социально-экономической политики, осуществление мер по защите экономических, социальных и других прав и законных интересов граждан, координацию и направление работ органов государственного и хозяйственного управления, обеспечение контроля за их деятельностью.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана особо отметили, что вносимые в Конституцию изменения и дополнения значительно

максимальным использованием в этих целях потенциала парламентского, депутатского контроля.

По мнению депутатов от Демократической партии «Миллий тикланиши», последовательная и поэтапная реализация важнейших демократических преобразований по формированию национальной государственности, усилению значения и роли парламента в системе государственного и политического устрой-

значительно повышается ответственность указанных органов и должностных лиц за принимаемые ими решения, прежде всего те решения, которые затрагивают жизненные интересы населения.

По мнению фракции, усилиению гарантий реализации прав граждан избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти будут также способствовать положения законопроекта, закрепляющие демократические механизмы формирования Центральной избирательной комиссии, основные принципы ее деятельности – независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость.

Представители депутатской группы от Экодвижения подчеркнули исключительную важность предлагаемых изменений и дополнений в Конституцию и действующее законодательство для коренного повышения роли и значения гражданских институтов в решении актуальных задач устойчивого развития, достижения национальных целей развития тысячелетия Узбекистана, охраны окружающей среды, рационального природопользования и обеспечения общественного здоровья. Нормы законопроекта создают также сильные правовые основы для разработки, осуществления и дальнейшего совершенствования действенных механизмов экологического контроля.

В целом депутаты отметили важное значение инициативы главы государства для дальнейшего политического и конституционного развития Узбекистана, усиления роли законодательной власти в системе государственного и политического устройства. Принятие закона станет важным фактором дальнейшей реализации основополагающего принципа развития нашей страны – «От сильного государства – к сильному гражданскому обществу». Закрепление в Конституции института общественного контроля имеет огромное значение в деле обеспечения непосредственного участия граждан в управлении делами общества и государства, создания благоприятных условий для развития малого бизнеса и предпринимательства, фермерства, защиты частной собственности и прав собственников, повышения роли и значения представительных депутатских органов, усиления их реальных возможностей в решении задач социально-экономического развития.

По итогам обсуждения депутаты единогласно поддержали проект указанного закона и приняли его в первом чтении.

Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

**ВАЖНЕЙШИЙ ШАГ ПО ПУТИ
ФОРМИРОВАНИЯ ГРАЖДАНСКОГО
ОБЩЕСТВА, ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО
ОБНОВЛЕНИЯ И ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ СТРАНЫ**

повышают ответственность правительства, органов исполнительной власти на местах за реализацию задач социально-экономического развития страны. В частности, значительно укрепляется парламентский контроль в процессе рассмотрения и утверждения кандидатуры на должность Премьер-министра. Дальнейшему усилению депутатского контроля на местах будет способствовать уточнение, вносимое в Конституцию, в соответствии с которым хоким области, района и города представляет соответствующему Кенгашу народных депутатов отвественные и идеи, изложенными в докладе Президента Республики Узбекистан на торжественном собрании, посвященном 21-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

Также отмечено, что важнейшее новшество законопроекта связано с реализацией положений Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране в сфере демократизации государственной власти и управления: обеспечение более сбалансированного распределения полномочий между Президентом – главой государ-

ства, осуществляемых на основе «узбекской модели» реформ, является прочной основой вхождения Узбекистана в перспективе в число развитых демократических стран.

Усиление института парламентского контроля имеет важное значение в деле превращения Олий Мажлиса в проводника демократических реформ, а конституционное закрепление норм, устанавливающей ответственность правительства за разработку и реализацию программ по развитию науки, культуры, образования, здравоохранения и других отраслей экономики и социальной сферы, позволяет обеспечить более эффективную защиту интересов электората партии.

Члены фракции Социал-демократической партии «Адолат» особо отметили, что обеспечению верховенства Конституции и закона будет способствовать внесенная в Конституцию поправка, устанавливающая, что Президент может приостановливать или отменять акты органов государственного управления страны и хокимов только в случае несоответствия их нормам законодательства. Тем самым одновременно

представительных депутатских органов, усилив их реальных возможностей в решении задач социально-экономического развития.

По итогам обсуждения депутаты единогласно поддержали проект указанного закона и приняли его в первом чтении.

Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.



В русле реформ



**ЯККАСАЙСКИЙ ТЕХНОПАРК:
ОПТИМАЛЬНЫЕ УСЛОВИЯ
ДЛЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ**

В стране уделяется большое внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию новых рабочих мест и тем самым усилению социальной защиты населения.

В докладе главы государства на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год отмечается, что нынешний год станет годом развития страны высокими темпами, мобилизации всех имеющихся возможностей, последовательного продолжения оправдавшей себя стратегии реформ.

Исходя из этого в Яккасарайском районе столицы проводится весомая работа по эффективному использованию пустующих зданий и земельных площадей, созданию новых рабочих мест. Масштабной работой, осуществленной в данном направлении, стало создание на территории ликвидированного открытого акционерного общества «Таштукимачи», оказавшегося банкротом, общества с ограниченной ответственностью «Яккасарайский технопарк». Основная его цель заключается в создании на территории общей производственной площадью 324 тысячи квадратных метров всех необходимых условий для деятельности предпринимателей, производства разнообразных товаров, насыщения ими внутреннего рынка.

Общество с ограниченной ответственностью «Яккасарайский технопарк» в настоящее время предоставляет производственные площади в аренду предпринимателям. Уже подписаны договора с 77 арендаторами, которые приступили к работе.

В частности, ООО «FULL COTTON» – одно из пред-

приятий на производственных площадях ООО «Яккасарайский технопарк», которые вносят достойный вклад в развитие экономики страны. Необходимо особо отметить, что на данной территории предусмотрены льготы для предпринимателей и деловых людей, планирующих начать собственное дело, имеются все условия для налаживания деятельности с использованием зданий, сооружений, цехов, современного оборудования.

Желающие заняться предпринимательской деятельностью могут обратиться в общество с ограниченной ответственностью «Яккасарайский технопарк» по адресу: Яккасарайский район, ул. Кушбеги, дом 6.

НА СНИМКАХ: предприятия, действующие на территории технопарка, на современном оборудовании производят востребованную конкурентоспособную продукцию.

На снимках: предприятия, действующие на территории технопарка, на современном оборудовании производят востребованную конкурентоспособную продукцию.

Здоровье – в каждый дом

**НИКТО НЕ ОСТАНЕТСЯ
БЕЗ ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ**

В многопрофильных и семейных поликлиниках столицы на высоком уровне организуются мероприятия по углубленному медицинскому осмотру населения под девизом «Никто не останется без внимания и заботы!».

Цель проводимого по инициативе Министерства здравоохранения Республики Узбекистан мероприятия – последовательное осуществление задач, определенных в Постановлении Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011 – 2015 годы» от 30 мая 2011 года и Государственной программе «Год здорового ребенка».

К проведению углубленного медицинского осмотра в многопрофильной поликлинике и семейной поликлинике № 55 Юнусабадского района столицы привлечены квалифицированные специалисты специализированных медицинских учреждений и научно-исследовательских центров.

Созданы все условия для проведения медицинского осмотра на высоком организационном уровне. Применяются современные аппараты УЗИ, ЭКГ, рентгенографы, флюорографы и другое диагностическое оборудование, позволяющие ставить точные диагнозы, выявлять и лечить болезни на ранней стадии.

Основное внимание уделяется укреплению здоровья матерей и детей, социально уязвимых семей, одиноких престарелых и инвалидов. Больные, не имеющие возможности прийти в поликлинику, проходят медицинский осмотр на дому.

– Мне 74 года, врачи нашей семейной поликлиники регулярно навещают меня, – говорит житель махалли «Дустлик» Фозил Назаров. – Сегодня группа врачей в составе кардиолога и других специалистов побывала у меня в гостях и дала соответствующие рекомендации. Мы рады заботе о нас.

Исходя из задач Государственной программы «Год здорового ребенка» намечено провести медицинский осмотр воспитанников дошкольных образовательных учреждений и школьников. В Юнусабадском районе действуют около ста детских садов и общеобразовательных учреждений. Для проведения в них медицинского осмотра сформировано девять групп, в состав которых входят детские и подростковые врачи, специалисты различных направлений медицины и медсестры.

В ходе недели проводится также большая разъяснительная работа. Организуются беседы о здоровом образе жизни, важности доброческого медицинского осмотра, вредном воздействии на здоровье будущего поколения раним браков и браков между родственниками, ВИЧ, наркомании и других негативных явлениях, сообщает Уз.

Неделя здоровья в очередной раз демонстрирует, что государством уделяется постоянное внимание расширению доступа наших соотечественников к современным медицинским услугам, поддержке социально уязвимых слоев населения, охране здоровья каждого человека.

Бахор ХИДИРОВА.



• В Андижане Законодательной палатой Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Андижанским областным региональным отделением Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества организована беседа за «круглым столом» на тему «Социальное партнерство в процессе формирования гражданского общества: законодательство и вопросы его совершенствования».

• В Джизакской области в рамках исполнения Государственной программы «Год здорового ребенка» проведена Неделя здоровья под девизом «Никто не останется без внимания и заботы!». В ее ходе ведущие специалисты научно-исследовательских и медицинских институтов, специализированных медицинских центров провели углубленное медицинское обследование населения.

• В Ташкенте состоялся семинар, посвященный правовым и организационным механизмам осуществления экологического контроля, сотрудничеству государственных и общественных организаций в этом направлении. В мероприятии, организованном Государственным комитетом по охране природы, приняли участие депутаты, представители органов государственной власти, самоуправления, ННО Ташкентской области.

• В Навбахорском районе Навоийской области задействован новый цех по производству хлеба. Работой здесь обеспечены семь выпускников профессиональных колледжей. Цех организован при ОАО «Навоидон маҳсулотлари» и способен перерабатывать две тонны муки в день.

• В преддверии всенародного праздника Навруз в кишлаках и махаллях Самаркандской области под девизом «Пусть каждый наш день будет как Навруз!» проводятся культурно-просветительские и пропагандистские мероприятия.

• Около 60 активистов «Гринпис» из разных стран мира проникли на территорию французской атомной электростанции, расположенной на границе с Германией. На куполе реактора они растянули транспарант с требованием отказаться от использования атомной энергии в Европе. Более 30 человек задержаны полицией.

• В Сиэтле разбился вертолет, принадлежащий телеканалу KOMO, местному подразделению Эй-Би-Си ньюс, используемый для подготовки новостных программ. При аварии погибли два человека.

• Правительство Таиланда отменяет режим чрезвычайного положения в Бангкоке и близлежащих провинциях, которое было введено в связи с массовыми беспорядками, приведшими к гибели более 20 человек. Отмену режима, негативно влиявшего на экономику страны, власти объяснили улучшением становки.

• В отчете аналитического центра Economist Intelligence Unit Сингапур в этом году признан самым дорогим городом мира для жизни. Для составления рейтинга эксперты сравнили цены в 131 городе по 160 категориям. Это цены на продукты питания, напитки, одежду, хозтовары, транспорт, образование, отдых, стоимость платы за жилье, коммунальные услуги. В первой пятерке значатся Париж, Осло, Цюрих и Сидней. Самым дешевым проживание оказалось в Дамаске, Катманду, Качи, Нью-Дели и Мумбае.

Реклама и объявления



Коллектив ОАО ИИ «Ташкентский завод по заготовке и переработке лома, отходов цветных металлов»



Поздравляет жителей и гостей столицы с весенным праздником Навруз!

Счастья, радости, крепкого здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Счастья вам, здоровья, благополучия!

Коллектив ООО «Katyayov Dmitriy»



ВМЕСТЕ
К СОВЕРШЕНСТВУ

Поздравляем всех жителей Узбекистана с праздником Навруз!

Желаем вам мирного неба над головой, благополучия в жизни, успехов в созидательном труде во благо процветания нашей страны.

Call centre
8 800 1-200-200
www.hamkorbank.uz

Услуги лицензированы.



Желаем всем жителям столицы семейного счастья, крепкого здоровья, материального благополучия, успехов в работе.

Пусть
процветает
и обновляется
наш любимый
ТАШКЕНТ!

Коллектив ИП ООО «Agroximplast»

Реклама и объявления

**Узбекско-китайское совместное предприятие
«ELEKTRON XISOBLAGICH»**

поздравляет всех жителей Узбекистана с праздником

Навруз!

Желаем здоровья, успехов, счастья и благополучия!

Наши адреса: г. Ташкент, ул. М. Ашрафий, 1-й пер., д. 9А.
Тел: +998 71 291-53-36, +998 71 291-79-01 www.uzelex.uz

Товар сертифицирован.

UZTELECOM

Древний и всегда молодой
Навруз снова пришел
на благодатную землю Узбекистана.
Пусть волшебство этого светлого праздника,
радость теплых весенних дней
надолго останутся в наших сердцах!
Счастья вам, благополучия и процветания!

Коллектив «Тошкент шахар телефон тармоги» –
филиала АК «Узбектелеком»

Коллектив ИП ООО «VALESSIO COSMETICS»

искренне поздравляет всех жителей республики и своих партнеров с весенным праздником Навруз!

Пусть вам сопутствуют удача, семейное благополучие и новые успехи.

Уважаемые ташкентцы и гости столицы!
Поздравляем всех с Наврузом!
Пусть здоровье каждого будет крепким, счастье – прочным, радость души – искренней.

Коллектив ООО «Dobusia»

Дорогие ташкентцы и гости нашей прекрасной столицы!

Поздравляем вас с весенным праздником Навруз!
Здоровья всем, успехов в созидательном труде, благополучия и мира!

Коллектив Департамента строительства и инвестиционных программ
хокимията г. Ташкента

Реклама и объявления

ООО «XALQARO INJENERLIK XIZMATI»

поздравляет жителей прекрасного Ташкента с праздником весеннего обновления природы, благоденствия и мира – Наврузом и желает крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в созидающем труде!



Xalqaro Injenerlik Xizmati
УВАЖЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!
ООО «XALQARO INJENERLIK XIZMATI»

предлагает вам современную и экологически чистую технику, широко используемую в работе по благоустройству и озеленению. Данная продукция имеет сертификат качества, год гарантийного срока обслуживания, а также систему техобслуживания.



Тел.: (+998 71) 280-53-24
Факс: (+998 71) 253-96-93
E-mail: iesuz@mail.ru
www.ies.uz

г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Ш.Руставели, д. 65А

Товар сертифицирован

ИНТЕРЕСНЫЙ И ПОЛЕЗНЫЙ ДОСУГ

В этом году Центру социальной поддержки молодежи, действующему при Юнусабадском районном отделении ОДМ «Камолот», исполняется шесть лет. Здесь организованы бесплатные курсы компьютерной грамотности, иностранных языков, бисероплетения, вязания и шитья.

– Цель создания подобных центров – помогать молодежи в выборе будущей профессии и ее освоении, – рассказывает преподаватель центра Гульчехра Шонозарова, – способствовать развитию инициативы и повышению самостоятельности юношей и девушек, а также поддерживать одаренных ребят. Прежде чем открыть курсы, наши специалисты провели опрос среди молодежи с целью выявления востребованных направлений. Юноши в основном изъявили желание обучаться компьютерной грамотности и английскому языку. Среди девушек много желаю-

щих заниматься бисероплетением, вязанием, шитьем.

С

ейчас

цент

р посещают 150 человек.

Это

учащи

ся

школ

, лицеев

, колледжей

. Напри

мер

, на

заня

тиях

по

комп

ьютер

ной

грам

отности

и

англ

ий

язы

ку

к

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Встречая Навруз



Весело и радостно встречаем Навруз! Фото И. ИСМОИЛОВА.

ДОБРЫЕ ДЕЛА
ДРУЖНОЙ МАХАЛЛИ

Прихода долгожданного праздника Навруз наш народ всегда ждет с особым нетерпением. Сложилась добрая традиция встречать день весеннего равноденствия благоустроительными работами, а также народными гуляниями, благотворительными мероприятиями.

Одним из главных звеньев в этой деятельности была и остается махалля. В эти дни активисты столичных сходов граждан делают все, чтобы Навруз надолго запомнился жителям как символ весны, добра и милосердия.

В махалле «Журжоний» Учтепинского района предпраздничная суета. Двери схода граждан всегда открыты. Каждый день сюда приходят самые неравнодушные, предлагают помочь в организации праздника, молодежь стремится узнать адреса одиноких и престарелых, тех, кто в первую очередь нуждается в помощи. Совсем скоро юноши и девушки обязательно посетят почетных аксакалов.

– В нашей махалле около 30 малообеспеченных семей, – говорит председатель схода граждан махалли «Журжоний» Бахтина Сайдов. – В эти дни наши активисты передают им цветы и подарки. Наша махалля – это единая семья, здесь никто не остается без внимания. Лучшие традиции нашего народа – милосердие и взаимопомощь, великодушие и гуманизм – мы бережно храним и всегда стараемся воплотить их в жизнь.

В эти дни работы у Бахтина-ака немало. Поддержание порядка в махалле и проведение Навруза – дело хлопотное. На территории схода граждан 411 жилых домов, все – частный сектор. В них проживают 3400 жителей. Под руководством ответственных по улицам очищены ирригационные лотки, проведена обрезка деревьев, вывезен мусор. Уже высажены более 200 фруктовых деревьев на улицах Саккокий, Журжоний и других. Конечно, каждая семья стремится встретить праздник в светлом, обновленном доме.

Приятно после созидательной работы собраться у праздничного дастархана, встретить друзей, поговорить с аксакалами. Актив схода граждан подготовил праздничную концертную программу с приглашением народных артистов и угощение на 800 человек. Празднество намечается провести в газаре «Журжоний».

В махалле ведется работа и в рамках Года здорового ребенка. Совсем скоро здесь совместно с активистами расположенной рядом махалли им. А. Кадыри будет построена детская спортивная площадка. Пусть молодежь будет здоровой и крепкой, продолжает добрые традиции старшего поколения.

Муслима АБДУМАЛИКОВА.



Именно к Наврузу открывают свои двери и начинают развлекательную работу парки культуры и отдыха.

В столичном парке культуры и отдыха им. Мирзо Улугбека в честь праздника посетителям приготовили сюрприз – открытие развлекательного городка с новыми европейскими современными игровыми автоматами и другие детские аттракционы.

Загодя здесь были проведены благоустроительные работы, побелены и подрезаны деревья, очи-

щены ирригационные лотки, отреставрированы и модернизированы торговые точки и мини-кафе, посажены новые цветы. Стоит отметить, что преимущество парка в его прекрасных зеленых экологических зонах. Администрация прилагает все усилия, чтобы сохранить окружающую природу.

– Навруз – это день, когда весна окончательно вступает в свои права. Наступает пора новой полевой садьбы, время забот и надежд, – говорит директор парка

имени Мирзо Улугбека Шавкат Мансуров. – К празднованию Навруза мы подготовили культурно-просветительскую программу с участием артистов эстрады, а также ребят, занимающихся в столичных центрах детского творчества. В организации таких мероприятий огромную поддержку оказывает Главное управление по делам культуры и спорта администрации города Ташкента.

– У меня двое детей. И для нас стало доброй традицией в день празднования Навруза приходить

в этот парк, – говорит жительница Хамзинского района столицы Наталья Симакова. – Так приятно, когда видишь вокруг столько счастливых лиц. Наверное, каждому иногда хочется на время вернуться в беззаботное детство, почувствовать себя ребенком и повеселиться вместе с детьми. В Навруз здесь это возможно, в парке царит атмосфера добра, веселья и улыбок.

Лидия ГРЯЗНОВА.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Для вас, горожане

В ПАРК – ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Один из самых светлых праздников пришел на нашу землю. С ним ассоциируется пробуждение природы после зимних холодов. И где, как не в парке, это можно ощутить.

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95
факс: (371) 232-11-39

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес:
vto2007@mail.ru
Заказ Г-303

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 4 п.л. Тираж 11214
Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск
О. Харченко
Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41
Подписано в 02.40

1 2 3 4

Отовсюду обо всем

ЗАМЕТКУ
НАПИСАЛ РОБОТ

Сайт газеты LA Times смог одним из первых сообщить о произошедшем на днях землетрясении в Лос-Анджелесе благодаря специализированной программе-роботу для написания новостей.

По словам автора программы, она анализирует сообщения о землетрясениях, передаваемые Геологической службой США. В случае, если в сообщении Геологической службы говорится о землетрясении определенной магнитуды, произошедшем в районе Лос-Анджелеса, программа подставляет соответствующие данные в заранее созданный шаблон и отправляет его в службу новостей. Затем новости, написанные по такому алгоритму, просматривает выпускающий редактор, который и принимает решение об их публикации.

От момента поступления информации от Геологической службы США до появления заметки о землетрясении в Лос-Анджелесе прошло не более трех минут.

Подобные программы по написанию новостей помогают сэкономить время и силы, однако никаким образом не могут рассматриваться в качестве замены журналистам.

ГРАВИТАЦИОННЫЕ
ВОЛНЫ СУЩЕСТВУЮТ

Астрофизики обнаружили характерную картину поляризации реликтового микроволнового излучения, которая является наиболее прямым доказательством существования гравитационных волн и справедливости инфляционной модели Вселенной. По словам многих ученых, в случае подтверждения открытие может быть удостоено Нобелевской премии.

Ученым удалось обнаружить так называемую В-моду поляризации реликтового излучения. Под В-модой подразумевают характерную картину закручивания поляризации в микроволновом «снимке» Вселенной.

Важность открытия заключается в том, что оно, во-первых, является наиболее прямым доказательством существования гравитационных волн, предсказанных еще Альбертом Эйнштейном. Во-вторых, оно позволяет заглянуть в первые мгновения существования Вселенной, так как на основе интенсивности В-моды можно рассчитать энергию вещества в те ранние времена. В-третьих, открытие говорит о квантовой природе гравитации, так как данные гравитационные волны имеют фактически квантово-механические причины. Работу ученых из Гарвард-Смитсоновского центра астрофизики можно поставить в один ряд с самим обнаружением реликтового излучения, ускоряющего расширения Вселенной и другими ключевыми для космологии открытиями.

ВЫПУЩЕН
ВОСЬМИГИГАБАЙТНЫЙ
iPHONE

Компания Apple запустила в продажу смартфон iPhone 5c с восемью гигабайтами внутренней памяти. Ранее iPhone 5c продавался только в вариантах с 16 и с 32 гигабайтами памяти.

Пока восьмигигабайтный смартфон доступен в Интернет-магазинах Apple лишь в нескольких странах: Австралии, Великобритании, Германии, Китае и Франции.

Подготовила О. АЛЕКСАНДРОВА.

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент